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Referat af bestyrelsesmøde i Skjoldhøj Dagtilbud 

Torsdag d. 23. marts 2023 kl. 17.15‐19.15 på Johnnys kontor på Skjoldhøjskolen  

Deltagere: Esben Mikkelsen (Legehuset), Astrid Matthiesen (Baobab), Gitte Dalgaard Olesen (Dagplejen), Kirsten 

Thomsen (Legehuset), Yvonne Jakobsen (Venøvej 9), Marie Rahbeck (Dagplejen), Anna Jensen (Jernurten), Ronni 

Sørensen (Solsikken), Peggy Törn (Mariehønen), Runa Busk (Legehuset og Solsikken), Tina Bjerre Grubach 

(Mariehønen), Johnny Krämer Christensen (Dagtilbudsleder) 

Afbud: Sahra Waltoft Kristensen (Regnbuen), Thomas Andreas Bevan (Mariehønen), Julie Bast Kornbæk Jørgensen 

(Venøvej 9) 

Referent: Mia 

Punkt 1: Information fra dagtilbuddet 

•  Besparelser i Børn og Unge – hvornår træder de i kraft 

Deltidsmodulet sættes ned fra 30 timer til 25 timer. Modulændringerne gælder fra 1. maj. 

Den reducerede åbningstid, som indebærer lukning mandag kl. 16.30 i stedet for kl. 17.00, 

træder også i kraft 1. maj. Vi skriver efter påske på AULA og minder om den reducerede 

åbningstid.     

 

•  Økonomi – Endeligt resultat for 2022 

Resultatet for 2022 ender med et underskud på 76.000 kroner ud af et budget på 54 mio. kr. 

Der er plads til et plus/minus på 5 procent i årsregnskaberne. Så et godt resultat.  

 

•  Tilsyn ‐ sidste nyt 

Ledelsen i Skjoldhøj Dagtilbud skal varetage halvdelen af tilsynet. Johnny og to pædagogiske 

ledere gennemfører uddannelsen som tilsynsførende. Den anden halvdel af tilsynene 

gennemføres af PUF‐konsulent Birgitte.  

 

Score‐systemet indebærer, at man ikke får høje scorer. Derfor skal vi ikke være fokuserede på 

tallene, men være åbne og nysgerrige på det budskab, der ligger i konklusionerne.  

 

Observationerne og scoren danner udgangspunkt for dialog mellem tilsynsførende og 

afdeling, som kan være forklarende og oplysende. Den samtale afføder et skriv, der 

reflekterer resultatet. Det skal ligge på hjemmesiden i to år. 

 

•  Info om Skoleugerne i uge 16 og 19 

Skolebørnene vil i skoleugerne være i grupper med de børn, der skal i samme skole. Der er fire 

grupper over fire dage, to gange tirsdag og torsdag. Cirka 18 børn i hver gruppe. Bål og 

suppe. Kreativt værksted og frikvarter i dagplejehuset. Tur til Lundagergård. Motorik og 

bevægelse i Tumlesalen.  

Børnehaveklasselederne fra Skjoldhøjskolen kommer på besøg ud i afdelingerne. 

Det pointeres, at det er en udfordring, at Skjoldhøjskolen ikke vælges til af områdets 

forældre. Så hvorfor gør de ikke en større indsats i samarbejdet med daginstitutionerne?  
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Der er mulighed for at komme på de andre skoler. Forældrene skal tage kontakt med den 

pågældende skole, og kan komme på besøg. På Tilst Skole kan man koble sig på deres skoleuger ved 

at kontakte indskolingen. 

 Ukrainske børn 

Johnny har gjort Børn og Ung‐chef i vores område, Karina Møller, opmærksom på at Skjoldhøj 

Dagtilbud har omkring 20 procent af kommunens ukrainske børn i institutionerne. Hun kigger på 

mulighederne for midler til dagtilbuddet. Johnny følger op. Bulderby har ansat Anna, som kan både 

russisk og ukrainsk. Hun er dygtig til kommunikation med både børn og forældre. Andre afdelinger 

har mulighed for at få del i hendes kompetencer. Johnny minder om, at vi er i en særlig situation, 

når vi har med krigstraumer og mennesker berørt af krigen at gøre. 

 

Punkt 2: Drøftelse af Børn og Unges organisationsændring, samt nedsættelse af udvalg til høringssvar.  

Høringsmaterialet er endnu ikke kommet, men rundsendes når det er klar. 

Høringsperioden starter d. 24. marts, men der er endnu ikke kommet høringsmateriale. Byrådsbeslutning 

foretages i juli, og den gennemføres august/september. Vi afventer høringsmaterialet, men kan forvente, at 

valget skal foretages mellem at fortsætte med den organisation, der er nu, som er tværgående. Eller en 

mere fagfaglig opdeling, hvor dagtilbud er organiseret under egen chef med – forhåbentlig – en pædagogisk 

baggrund. Høringsperioden er fra d. 24.marts til d. 24. april. 

MED‐udvalget laver et høringssvar og vil gerne lave et i samarbejde med bestyrelsen. Bestyrelsen bakker op 

om det samarbejde. Bestyrelsens udvalg består af Anna, Yvonne og Ronni. Johnny er sekretær. 

 

Punkt 3: Nyt fra Afdelingerne. 

På sidste møde aftalte vi, at vi ville lave et punkt på dagsordenen, hvor der var mulighed for at vidensdele 

afdelingerne imellem. Her kan man dele erfaringer, arrangementer og aktiviteter lavet af forældrerådene. 

I Jernurten er forældrerådet i en proces, hvor man taler om, hvad det gode forældresamarbejde er. Hvilke 

forventninger har man til hinanden, og hvilken holdning har man til kommunikationen med hinanden. 

Der tales om hverdagsetik‐pjecen, som blev udarbejdet i Skjoldhøj Dagtilbud for nogle år siden. Eksempel på 

den rundsendes med referatet. 

I Legehuset taler forældrerådet om, hvordan man bliver mere synlige. Her udarbejdes et skriv, inspireret af 

Solsikkens, om hvem forældrerådet består af, og hvad det kan bruges til. Her er også opmærksomhed på, 

hvilke ting forældrerådet med fordel kan påtage sig at være afsendere på, fremfor ledelsen.  

I Solsikken er der en del nye ansigter i forældrerådet. Her er lavet en plakat og en beskrivelse af, hvad 

forældrene kan forvente af forældrerådet; hvilke henvendelser skal forældrerådet modtage – og hvilke den 

pædagogiske leder skal modtage. På dagsorden står drøftelser af sukkerpolitik/sukkeranbefalinger. Der er 

et ønske om at få flere forældre engageret.  
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I Baobab har man også diskuteret sukkerpolitik ‐ på baggrund af en forældrehenvendelse. Her planlægger 

forældrerådet en arbejdsdag, og arbejder på at gøre den synlig. Man laver tilmeldingslister med opgaver. 

Man kan tilmelde sig og samtidig se, hvem der er tilmeldt.  

Bestyrelsen udveksler erfaringer om arbejdsdage. Arbejdsdage et par timer på hverdagseftermiddage 

anbefales. Der er større forældreopbakning end i weekenderne. 

 

Punkt 4: Evt. 

‐ Den berygtede omfartsvej v. Viborgvej er sløjfet på baggrund af massive indsigelser fra 

grundejerforeningen.  

‐ Den planlagte institution under Tilst Dagtilbud i Skjoldhøj distriktet er sat i bero.  

 

Kommende møder:  

Tirsdag d. 23. maj 2023 kl. 17.15‐19.15 

Torsdag d. 14. september 2023 kl. 17.15‐19.15 


